

Novinky z Dneperskej

dneperska.sk



IMATRIKULÁCIA

A je to! Zaspievané, odrecitované, zatancované, slávnostne spečatené. Naši najmladší žiaci sa vo štvrtok 9. novembra 2023 predviedli na Imatrikulácii prvákov.

My sme už veľkí školáci, veď sme už smelí prváci, múdre my hlavičky máme, s písmenkami do boja sa dáme.

Aj týmito slovami – slovami prváckej hymny – ukončili naši najmenší svoje vystúpenie. Ale najprv pred očami hrdých rodičov, starých rodičov, zvedavých súrodencov a ostatných prítomných predviedli svoju šikovnosť. Prostredníctvom krátko video každej triedy sme videli, čo už títo žiačikovia zvládajú na vyučovacích hodinách. A potom sa predviedli naživo – verše a piesne (a to aj v anglickom jazyku), tance, spoločný sľub a hymna prvákov. Zvládli to výborne!

Veríme, že aj ďalšie dni a celých deväť rokov na pôde našej školy budú pre tieto deti úspešné – plné poznania, dobrých známkov aj kamarátstiev. Prajeme našim najmladším, nech s úsmevom prekračujú každé ráno prah našej školy.

A rodičom želáme veľa trpezlivosti pri písaní domácich úloh a ešte viac radosti z úspechov svojich detí.



DIVADELNÉ PREDSTAVENIE PSÍČKOVO



Pôsobivo stvárnený príbeh nám predstavili herci prešovského divadla a rozprávali nám o tom, že aj psíci sú len „ľudia“. Že ten ich „psí život“ sa veľmi často podobá nášmu. Sú v ňom radosti, starosti aj nespravodlivosti. Súdržný príbeh poukázal na aktuálne témy, ako je pomoc priateľovi, aké dôležité je pomáhať kamarátom, no hovoril aj o tom, ako sa nikto nesmie nad nikoho vyvyšovať.

Naše deti už vedia, že priateľstvo a milé slovo je nadovšetko.



Vyberáme pre vás

Piataci na ľade

Naši piatáci absolvovali v športovej hale v Čani korčuliarsky kurz.

Pod vedením trénerov sa pomocou rôznych hravých aktivít z nekorčuliarov stali korčuliari a z korčuliarov skoro hokejisti.



Deň vďakyvzdania

Počas hodín anglického jazyka na I. stupni sme si zatancovali tanec Turkey Hokey Pokey, zabavili sa pri hre Turkey Walk a Hunt The Turkey, osemsmierovke a tajničke a maľovali sme si.

Projekt KROKUS

Projekt, do ktorého sa zapojili žiaci IX. A triedy, je realizovaný v spolupráci s írskou nadáciou pre výučbu holokaustu a Múzeom židovskej kultúry.

Na počesť pamiatky detí, ktoré zahynuli počas holokaustu, vysadili žiaci cibuľky žltých krokusov do školskej záhrady a v rámci projektu absolvujú aktivity na hodinách dejepisu a na triednických hodinách.



Sút'ažili sme ...blahoželáme

Wocabee šampionát

Sme šampióni Slovenska a máme neuveriteľné 2. miesto v medzinárodnej súťaži, vďaka žiakom V. A triedy Adamovi Štáblovi, Jakubovi Gajdošovi, Petre Takáčovej, Mathiasovi Majerskému, Damiánovi Kačkošovi a ich skvelej pani učiteľke Andrei Kokorudovej. Vďaka aj za úžasnú podporu rodičov.



Olympiády v cudzích jazykoch

Vítazkou Olympiády z ANJ kategórie mladších žiakov sa stala Ella Harbuláková, na 2. mieste sa umiestnila Lea Rodáková, obe zo VII. B a 3. miesto si rozdelili Tomáš Vraňo zo VII. A a Aoede Anna Rajan z V. A.

V kategórii starších žiakov si víťazstvo vybojovala Vivienne Sojková z IX. B. Na 2. mieste skončil Sebastián Horňák a na 3. mieste Sofia Glajcová, obaja z IX. A.

Vítazom Olympiády z NEJ sa stal Sebastián Horňák a na 2. mieste sa umiestnila žiačka Natália Mirgusová, obaja z IX. A.



Olympiáda zo SJL

Vivienne Sojková, z IX. B triedy sa v okresnom kole umiestnila na 2. mieste. Nesmierne nás tým potešila.

TÝŽDEŇ VEDY A TECHNIKY

6. – 12. november 2023

Deň prvý – biologický

Antropologička Doc. RNDr. Eva Petrejčíková, PhD. z Fakulty humanitných a prírodných vied Prešovskej univerzity porozprávala žiakom 8. ročníka ako prebieha výskum kostrových nálezov. Žiaci pozorovali rozdiely medzi mužskou a ženskou kosťou, zahojené zlomeniny, kosti poškodené bodnými zbraňami alebo zafarbené šperkmi.

RNDr. Katarína Čurová, PhD. z Lekárskej fakulty Univerzity Pavla Jozefa Šafárika našim šiestakom priblížila prácu mikrobiológa. Dozvedeli sa, ako sa kultivujú baktérie, aké pomôcky potrebuje mikrobiológ pri práci a čo spôsobujú rôzne typy baktérií.



Deň druhý – prírodovedný

Naši ôsmaci navštívili SZŠ na Moyzesovej ulici v Košiciach, ktorá organizovala už 10. ročník podujatia Dilatech. Obohatili sa o poznatky z optiky, či absolvovali „kurz“ prípravy liekov. Ukážka prípravy liečiv, merania zraku a praktické ukážky analýz žiakov natoľko zabavili, že pripustili aj možnosť ďalšieho pokračovania v štúdiu na tejto škole.

Na stretnutí s košickými záchranármi si siedmci prezreli prístrojovú a materiálovú výbavu pri záchrane človeka, vstúpili do sanitky, oboznámili sa s postupom pri komunikácii po zavolaní na číslo 155. Pod odborným dohľadom skúsených dlhoročných záchranárov, si vyskúšali masáž srdca na figuríne a rôzne obväzové techniky.

Sú bohatší o zaujímavú skúsenosť a dnes už vedia, že každodenná práca záchranárov nie je vôbec jednoduchá!

Piataci sa zabavili pri virtuálnej realite, teda v prostredí vymodelovanom prostriedkami počítača simulujúce skutočnosť.

Deň tretí – chemický

Bolo nám potešením privítať v našej škole pani RNDr. Moniku Tvrdoňovú, PhD., odbornú asistentku Katedry organickej chémie Ústavu chemických vied Prírodovedeckej fakulty Univerzity Pavla Jozefa Šafárika.

Celý deň nás sprevádzala sériou zaujímavých pokusov, ktorými sme sa presvedčili, že chémia je všade okolo nás. S úžasom a záujmom sme sledovali rôzne farebné zmeny, ku ktorým počas chemických reakcií dochádzalo. Videli sme prepojenie optiky a chromatografie, ale aj biológie použitím červenej kapusty ako indikátora, či chlorofylu pri jave luminiscencie. Dokonca sme sa ocitli aj vo svete filmu a pochopili, akú náhradu používajú filmári pri krvavých scénach.



Deň štvrtý – KOMPARO 9

Deň patril prvej veľkej skúške deviatkov pred odchodom na strednú školu. Zapojili sa do celoslovenského testovania KOMPARO. Ich zručnosti preverili testy z matematiky a slovenského jazyka a literatúry.

Deň piaty – za vedou do mesta

Pracovníci Východoslovenského múzea geológ Bc. Stanislav Levendovský a zoológ RNDr. Peter Krišovský pripravili deviatkovi zaujímavé prednášky. V rámci geológie pozorovali pod mikroskopmi rôzne druhy minerálov. V zoologickej expozícii múzea sa oboznámili s históriou a zhotovovaním zbierok, či preparovaním živočíchov. Sprievodcovia nás previedli stálou expozíciou múzea s odborným výkladom. Naše kroky viedli potom do centra mesta na Hlavnú ulicu, kde sme v skupinkách absolvovali matematickú prechádzku pomocou mobilnej aplikácie MathCityMap.



Sút'ažili sme ...blahoželáme

Šaliansky Mat'ko

I. kategória:

1. m.: Michal Čarňák II. B
2. m.: Petra Zetyáková II. A
3. m.: Tereza Bosáková III. A
a Slavomír Šafran II. C

II. kategória:

1. m.: Stella Grohová IV. C
2. m.: Alžbeta Pješčáková V. C
3. m.: Natália Kuzmová IV. B
a Ela Mária Bérešová IV. A

III. kategória:

1. m.: Margaréta Rusnáková
VI. A
2. m.: Liliána Kul'bagová VII. A
3. m.: Adam Šimanský VI. A a
Richard Lukáč VII. B

V okresnom kole prednesu slovenskej povesti nás budú víťazi reprezentovať.



iBobor

V online informatickej súťaži bolo 113 úspešných riešiteľov z našej školy a 8 z nich dokonca získalo plný počet bodov vo svojej kategórii: Tereza Bosáková, Leonard Kocper III. A, Ján Zeleňák III. C, Dominik Ungrody, Adam Štábla V. A, Miriam Lukáčová V. B, Peter Hirjak, Alexandra Velková V. D

Hádanková štafeta

Vít'azom školskej súťaže sa zaslúžene stala trieda II. B, ktorá sa zapojila v najväčšom počte a riešenia boli správne.



PRIKRMOVANIE VTÁČIKOV V ZIME



S príchodom chladných dní sme mysleli aj na našu prírodu, konkrétne na vtáčiky, ktoré majú problém v zimnom období zohnať potravu. V ŠKD pani vychovávateľky spolu s deťmi zhotovili krmidlá z odpadových materiálov. Piataci sa tejto úlohy zhostili na hodine techniky.



ZDRAVÝ ŽIVOTNÝ ŠTÝL

Ani našej škole nie je zdravie našich žiakov ľahostajné a záleží nám, aby sa oň vedeli čo najlepšie starať. Preto sa pre žiakov 1. stupňa uskutočnila prednáška na tému ZDRAVÝ ŽIVOTNÝ ŠTÝL a STOMATOHYGIENA. Prednášku viedol MUDr. M. Kojš z Regionálneho úradu verejného zdravotníctva v Košiciach. Žiakov 1. a 2. ročníka oboznámil, aké dôležité je starať sa o svoje zúbky a zároveň im ukázal správnu techniku čistenia zubov, pričom využil aj názorné pomôcky, ktoré sa deťom veľmi páčili a mohli si ich vyskúšať. Žiakov 3. a 4. ročníka oboznámil o škodlivosti fajčenia, požívania alkoholu a drog, o zdravej strave, potrebe fyzického pohybu a ďalších aspektoch vplyvajúcich na ich zdravie. Veríme, že prednášky mali význam a žiaci sa budú príkladne starať o svoje zdravie a niešť osvetu aj medzi ostatných ľudí vo svojom okolí.



DIVADELNÉ PREDSTAVENIE SNEHULIENKA A SEDEM TRPASLÍKOV

Pred rokom sa naši žiaci 4. ročníka prvýkrát postavili na naše školské divadelné dosky. A takto po roku už ako žiaci 5. ročníka pokračujú ďalej. V rámci Medzinárodného dňa školských knižníc si pre žiakov, učiteľov našej školy a svojich rodičov pripravili divadelné predstavenie Snehulienka a sedem trpaslíkov. Divadielko malo úspech a páčilo sa žiakom, učiteľom, rodičom. A čo je na tom najkrajšie? Tie žiarivé očka našich divákov a zanietenosť našich divadelníkov.



NEFORMÁLNE V ŠKOLSKOM KLUBE

Ján Amos Komenský povedal: „Človek sa môže stať človekom len pomocou výchovy, nie je ničím, iba tým, čím ho robí výchova.“

Dlhodobou víziou v našom Školskom klube detí je sprevádzať naše deti na ceste k objavovaniu nových poznatkov, zručností takým spôsobom, aby boli deti spôsobilé orientovať sa v praktickom živote.

Naša práca vo výchovnom procese sa preto zakladá na neformálnej výchove. Pravidelnými aktivitami mimo vyučovania formujeme nielen osobnosti detí, no i samých seba. Naše pani vychovávateľky sa schádzajú na zasadnutí Metodického združenia Školského klubu detí, aby rozvíjali ďalšie ciele a poslanie výchovy a well-being, ktorý u nás vládne.

KAM SME ZABLÚDILI... KAM SME ZABLÚDILI...

Štvrtáci v planetáriu

Štvrtáčka píše: „Konečne sa mi splnil sen. Minulý týždeň v stredu som bola s našou triedou a všetkými ostatnými spolužiakmi zo štvrtého ročníka v planetáriu. Pani učiteľky nás upozornili, že tam bude veľká tma, aby sme sa nebáli. Veru, aj som mala chvíľu čudný pocit, keď sa nad nami začala točiť obloha, akoby som bola na vesmírnom kolotoči. Rozprávanie pána lektora bolo zaujímavé. Dozvedeli sme sa veľa o planétach, o Slnku, o hviezdnej oblohe. Na záver sa našlo chvíľu času aj na otázky, ktoré sme na pána lektora vysypali. Trpezlivo nám odpovedal dovtedy, kým pani učiteľky neoznámili, že už musíme odísť. Na električku sme sa ponáhľali a podarilo sa nám prísť do školy presne načas.“

SVETOVÝ DEŇ DETÍ 20. november 2023

Pod záštitou predsedníčky Školského parlamentu Viktórie Ferenčákovéj sa uskutočnila medzitriedna súťaž o detských právach. Úlohou triednych kolektívov bolo nájsť v priestoroch našej školy obrázky s právami dieťaťa a tieto práva pomenovať. Najúspešnejšou pátračskou triedou bola VI. B, na druhom mieste sa umiestnila V. B a na treťom mieste IX. A. Ďakujeme Liliane Blágovej z IX. B, ktorá obrázky do súťaže prekreslila.



POMÔŽEME TI

Skupina rovesníkov pracuje v našej škole už druhý rok. Ich úlohou je pôsobiť vo svojej prirodzenej rovesníckej skupine. Ako pozitívne vzory sa podieľajú na aktivitách v rámci prevencie sociálno-patologických javov. Cieľom je predchádzať takto rizikovému správaniu detí. Pomáhajú všetkým žiakom, ktorí ich oslovia alebo sa na nich obrátia s prosbou poradiť či pomôcť. Svoje zručnosti si pravidelne zdokonaľujú na vzdelávaniach pod odborným dohľadom skúsených psychológov. Naším žiakom je k dispozícii v škole **schránka dôvery**, kde môžu svoje podnety dávať, ak niekto potrebuje pomôcť môže napísať na email pomozemeti@dneperska.sk.

Čo nás čaká v decembri

- 05. 12. Mikulášska burza (14:30 – 16:00)
- 05. 12. Čakáme Mikuláša
- 07. 12. Online stretnutie s partnerskou školou v Poľsku
- 07. 12. Majstrovstvá školy v SUDOKU
- 07. 12. Pečieme medovníky so škôlkarmi – MŠ Krásna

Bábkové divadlo

Herci v Bábkovom divadle si našim malým školákom pripravili veľkolepé stvárnenie poučnej hry o Sloníkovi. Sloník žije v pralese spolu so zvieratkami. Keďže je neustále zvedavý a na všetko sa vypytuje, strácajú s ním zvieratká trpezlivosť a hnevajú sa na neho. V záchvate zlosti ho dokonca chcú dať Krokodílovi, o ktorom Sloník dovtedy nepočul. Tak začala Sloníkova cesta za tajomným Krokodílom a zároveň za poznaním. Inscenácia je zaujímavá a netradičná svojou choreografiou, tancom a spevom. Nádherné a prepracované bábkv v rukách hercov na javisku doslova ožili a príbeh nás preniesol do ďalekej Afriky. Všetkým sa predstavenie veľmi páčilo, čoho dôkazom bol aj dlhý neutíchajúci potlesk.



- 08. 12. Pečieme medovníky so škôlkarmi – MŠ Azovská
- 12. – 13. 12. Pytagoriáda
- 12. – 14. 12. Vianočná burza pre Dávida
- 18. – 21. 12. Malí koledníci – ranné koledovanie
- 22. 12. Riaditeľské voľno a začínajú vianočné prázdniny